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Ami hetek óta mint hő óhajtás élt 
Debreczen és Hajduvármegye közönsé­
gének lelkében, most mint valóra vált 
tényt közölhetjük: Domahidy Elemér teg­
nap óta Debreczen város és Hajduvármegye 
főispánja. Budapesti tudósítónk, mint töl­
tetlen hitelt érdemlő forrásból szerzett 
értesülését jelentette nekünk ezt az ese­
ményt ; a közlés vétele után telefonon 
kérdést intéztünk ez ügyben magához, 
Domahidy Elemérhez, aki megerősítette 
tudósítónk híradását. A hivata’os lap 
egyik legközelebbi, talán holnapi száma 
közölni fogja a Domahidy kinevezését 
publikáló királyi kéziratot, azután csak 
az installációs várod- és megyegyülés 
lesz hátra, hogy Domahidy Elemér hoz­
záfoghasson ahhoz a munkássághoz, a 
melyről város- és megyeszer te minden­
kinek az az erős hite, hogy úgy Debre­
czen városára, mint Hajduvármegyére 
nézve hatalmas értékeket fog termelni.

Ha nem királyi kinevezés, hanem a 
polgárság autonóm ténykedése volna az 
alapja a főispánt szék betöltésének, Deb­
recen város és Hajduvármegye főispánt 
méltóságát akkor sem nyerhette volna el 
más férfiú, mint Domahidy Elemér. Az 
általános közhangulatban, mely öt óhaj­
totta főispánul, bizonyára része van 
annak az immáron letagadhatatlan jelen­
ségnek, hogy az emberek nagy sokasága 
a restitució in integrumot, a koalíció 
előtti állapotokhoz való visszatérést sür­
geti. De e politikai vonatkozáson kívül 
lokális érdekek, különösen és elsősorban 
várospolitikai momentumok tették kívá­
natossá, hogy Domahidy Elemér vissza­
térjen a főispán! székbe, amely akkor, 
amikor először töltötte be ő ezt a méltó­
ságot, nemcsak a magas állással járó 
tiszteletet, hanem a férfiasán végzett 
munka elismerését s a népszerűség za­
vartalan fényét jelentette számára. Fáj 
dalom, az utóbbi esztendők szomorú bi­
zonyítékot szolgáltattak arról, hogy Deb­
recen városának, ha fejlődni akar, nem 
lehet megelégednie polgárságának a fej­
lődés szükségességét fölismerő öntudatá­
val, nem lehet megelégednie e magasz­
tos célt szolgálni kívánó törvényhatósági

bizottsággal és egy hivatása magaslatán 
álló, becsületesen munkálkodó tisztikar­
ral, hanem szüksége van egy olyan fér­
fiúra, aki díszes pozíciójában őszinte 
lelkesedéssel támogatójául szegődjék a 
város minden nemes törekvésének és 
egyéniségének egész súlyával, tekintélyé­
nek teljes latbavetésével odahasson, hogy 
azon a helyen, ahol az utóbbi években 
a szép terveknek egész serege került 
zátonyra, hogy azon a helyen végleges 
szankciót nyerjenek a városfejlesztő ne­
mes törekvések.

Hat évvel ezelőtt, amikor Domahidy 
Elemért először iktatták be Debreczen 
és Hajdumegye főispáni méltóságába, 
szintén szeretettel áthatott ünnepnapja 
' Olt a közön -égnek az installáció napja. 
Pedig akkor a főispán egyéniségét, ké­
pessegeit nálunk még kevesen ismerjék. 
Mennyivel bensőbb és jogosultabb az 
öröm most, Domahidy Elemér uj kine 
vezésekor, amikor a közönség tudja, mit 
nyer a főispánban, amikor látja és érzi 
a közönség, hogy Domahidy Elemért 
az ö első főispánsága és az azóta el­
telt öt esztendő egészen debreczenivé 
tették. A város törvényhatósági bizottsá­
gában kifejtett értékes működése, a deb- 
reczeni gazdakörnek nagy körültekintés­
sel és buzgalommal való vezetése s 
egyéb társadalmi akciókban való kész­
séges részvétele mind-mind bizonyítják, 
hogy az uj főispán szive ezé a városé, 
ezé a vármegyéé. Domahidy Elemér, 
amióta Debreczenbe jött, állandóan együtt 
élt a város és a vármegye polgárságá­
val ; nemcsak egy levegőt szívott azzal, 
de kereste a vele való közvetlen érint­
kezésnek barátságot, bizalmat keltő for­
máit és az egybeforrasztó kapcsokat is. 
Hogy meg is ta!álta azokat, arra tanú­
ság, hogy a polgárság általános rokon- 
szenve teríti léptei alá a szőnyeget, ami­
kor ismét felvonul a főispáni szobák felé 
vezető lépcsőkön.

A város és a vármegye szeretetén 
kívül még egy tényezője van a Doma­
hidy Elemér népszerűségének : az, hogy 
ö nem kacérkodott azokkal, akik nye­
regbe jutottak, nem közeledett hozzájuk
ma és a következő napokon 
Hagenmacher-féle Szt. Gel­
lert idénysör kimérés. Ma- 
— gyáros zóna reggeli —

»Debreczen“
város sörcsarnokban

Haas Fülöp és Fiai
n, Fim. 59.- - - - - - Bfár: Sopron, Ehergassing.

csak azért, mert hatalomra kerültek, ha­
nem nyíltan és lelkesen kitartott amellett 
a politika mellett, melyet helyesnek és 
célravezetőnek tartott.

A férfiúi egyenességnek ilyen pél­
dáját nem formálják át az évek s ezért 
bizonyosra veszi a közönség, hogy Do­
mahidy Elemér második főispánsága a 
városra és a vármegyére nézve ugyanazt 
fogja jelenteni, amit az első jelentett, 
sőt — nagy népszerűségéből következ­
tetve — még többet is jelent majd. 
Nem becsüljük túl ezt a népszerűséget, 
de most annál jelentősebb ez, mert ha 
valaha, most van igazán szűk ség arra, 
hogy a főispáni tisztség viselőjét minden 
oldatról a teljes tisztelet, a meg nem 
csorbítható rokonszenv érje. Akármeny- 
nyire ki fognak fejlődni az ezután kö­
vetkező időkben a partszenvedélyek, Do­
mahidy Elemér személyének, színtiszta 
jellemének megbecsülése azokon mindig 
uralkodni fog ; s a társadalommal való 
érintkezésmód, a melyet minden mester- 
kéltség nélkül, lelkének közvetlen meg- 
nyilatkozásakép talált meg, nemcsak 
hozzá, de egymáshoz is közelebb fogja 
hozni a polgárokat, s az utóbbi időben 
egyre többfelé széthúzódó társadalmi ré­
tegeket.

Szokatlan s e város életében példa 
nélkül való, hogy valaki kétszer visel­
hesse a föispánságot. De szokatlanok, 
rendkívüliek azok a körülmények is, 
amelyek ezt szükségessé tették. Domahidy 
Elemér átértette ezeknek a körülmények­
nek jelentőségét s ez bírta rá, hogy az 
állást, amely uj méltóságot, uj díszt reá 
nem hozhat, újra elfogadja s vállalja a 
feladatot, amely neki most is nehéz mun­
kát jelent. S amikor a ragaszkodás, 
amely benne városa és vármegyéje iránt 
mindennél erősebben él, erre az elha­
tározásra bírta, akkor tulajdonképen a 
polgárság óhajtása efőtt hajolt meg, amely 
polgárság éppen úgy a város igaz barát­
ját tiszteli benne, mint abban az előd­
jében, akinek tizennyolc éves főispáni 
működése a modern Debreczen alapjait 
rakta le.

Tisztelettel

KOVÁCS ALADÁR
vendéglős.

Szőnyegek. Függönyök. Térítők. Bútorszövetek. Hsaa 
lélecsomózott szőnyegek modern és klasszikus stílben.
Közvetlen beszerzési forrás mindenféle valódi keleti sző- 
nyegak részére. Bel és külföldi tapéták uagyraktára.
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Hajduvármegye a múlt hiba*.
Búcsú ft főispántól.

§x ex-lex és » állami adók.
Hajduvármegye körigazgatási bizottsága

ma délelőtt ülést tartott Kovács Gyu a 
ispán elnöklete alatt. Kovács Gyula ahspán 
bejelentette,hogy Weszprómy Zoitánfdsp^ 
felmentették állásától s indítványozta, hogy 
a volt főispán érdemeit jegyzőkönyvben örö- 
íitoék meg A bizottság ehhez az udvarias-

,6ei SE
116 "tÄ idente. »erM mig tii 

Am”Ä.togto»6gll«il *U»P°tók * me8?e
területén kielégítők.

(A közegészségügy.)
Losonczy Álmos dr. főorvosi a múlt

EESEiaE&H:
klntólyes, a halálozás alacsony ^ 8
Dorulat magas arányszámot ad. A járvány« 
hntewsések közül a roncsoló toroklob 6 koz- 
séaben a vörheny 9 községben, a kanyaró d 
községben 90 esetben, hasihagymáz 48 ese 
benllpett fel. Kanyaróban J-kMtoíjonW 
gyermek betegedett meg. Született a vár 
megyében 555 gyermek, meghalt 322 egyen.
A «.porod.. 119. (Ultolaügyek)

Csánky Viktor tanfelügyelő jelentése 
kanosán szóba került a böszörményi analfa- 
bé?ák dolga. Sajnos, hogy így van, de 
Böszörményben aránylag óriási az írni é 
olvasni nem tudók száma így 1909. év ve 
tféiff nem járt iskolába 54 r. kath., 52 g. 
kath. és 623 ref. gyermek. A vallás- és köz­
oktatási miniszter rendeletet küldött a ta
fnlüovelőnek. hogy az iskolába való jaratas 
iránt tegye meg az intézkedéseket. A köz- 
igazgatási bizottság elhalározia. hogy ^ 
böszörményi r. kath., g. kath. és ref. 81 
zakat megkeresi, hogy a tekintetben nyilat

ÖfifÄTÄ-
(Az adózás.)

Faust Elek kir. pénzügy igazgató jelen- 
tése szerint a múlt hóban beloljt e8Y 
állami adóban 95.515 korona ; tavaly, amikor 
mmvol. e.ta, 52.847 koron
lll5* I"ímVtó667ko?SvalhHadm.-.tei«égi

0im*mkor., fogyasztási és italadóban 81.54 ,,
Fizetési halasztást a miniszter 44 esetben
adott. -

h kamara felolvasó ülése.
Mozgalom az országos tavaszi 

vásárért.
A debreceni kereskedelmi és iparkamara

dísztermében vasárnap x na^?tzá™ ltotta 
deklödő iparos és kereskedő előtt tartotta 
meg Ooldzieber Géza fővárosi nagyker 
kedő előadását a Tavaszi Vásárról Igen ha^ 
tásos, mindvégig érdekes előadásában állb_ 
lános figyelmet ébresztve, ismertette ez 
azágos közérdekű intézményt.

Öt évvel ezelőtt néhány fővárosi keres 
kedő a lipcsei Messe-knek, az egész világ 
kereskedőd előtt híres minta-bemutató vásá­
roknak mintájára kísérelte megtartani ab
d apes ti Tavaszi Vásárt. Akkor ez a néhány 
résztvevő ötvenezer korona forgalmat csinált, 
az ngész intézmény csirájában, csak néhány LgOhivtoek ádozetkészeégébél meredt 
fenn De ezek nem csalódtak. A másodíR 
évben 188 resztvevő iparos állított kvmmtik 
kát és 150.000 korona forgalmatértekei ,a 
harmadik övben 300 kiállító félmillió ko­
rona forgalmat ciinált, végre a 
évben 400 kiállító közel kétmillió korona 
fontaimat ért el. Az utóbbi években már a 
déloroszországi, lengyel, törők szerb keres­
kedők is érdeklődtek a vásár iránt,. s nagy
számban jelege mind|nt megmagyaráznak^ A 
magyar iparosnak végre módja nydikkóBzit 
menyeit, uj mintáit nemcsak a magy 
reskedök, de a Kelet kereskedelme előtt is 
évröl-évre bemutatbatni. A magyar ke

kedő pedig nehezebb utánjárás nélkül meg 
amttrhflti Árui masvar boszerzési forrását.

Ooldzieber Géza^szellemesen Ismertette 
még a hires lipcsei Messe-t és hatásait és 
dudását azzal fejezte be, hogy a 1-posei 
Messe szédületes arányú világforgalmi^ered­
ményeit elérni a Tavaszi Vásárnál Budapest 
földrajzi fekvése valósággal predesztinálja.

A nagy tetszéssel fogadott előadás után 
Szénásay Béla, a Tavaszi Vásár ügyvezető 
elnöke meghívta az iparosokat és kereskedő- 
lkot a Tavaszi Vásárra. . ,

Maid megválasztották a Tavaszi Vásár 
debreceni végrehajtó bizottságát, melynek 
tagjai lettek:

Kereskedők részéről: Elnök: Szent­
királyi Tivadar kereskedelmi és iparkamarai 
elnök tagok: Bárdos Géza Keresk. Társ. 
főtitkára, Békés Lajos divatáru kereskedő, 
Fáik Lajos keresk. és iparkamarai alelnök, 
Fie schmann Mór kézmüáru nsgykereskedő, 
Gvőrffjr Aladár vaskereskedő, Kaszanyitzky 
Audor porcellán, üveg, díszműáru kereskedj, 
Kontsek Géza fűszer, vetőmag kereskedő, 
Löfkovits Artur ékszerész, Sesztina Jenő vas­
kereskedő, Somossy László kézmüáru keres­
kedő, Thaisz Artur papír, írószer kereskedő.

Iparosok részéről: Elnök: Dávidházy 
Kálmán könyvkötő, díszműárué, Ipartestületi 
elnök, tagok: Anti ff/ Ferenc könyvkötő, 
díszműáru készítő, Bán László cukorkagyá­
ré, Benyáts Emil ha-isnya-kötszövő gyáros. 
Debreczeni Lajos hentes m., Harsányi István 
asz alós m., Nagy Béla keztyüs, kötszer- 
Készitő, Grósz Nagy Ferenc gyógyszer ve­
gyészeti láb., Sehr.iibner Gyula ipartestületi 
jegyző, Sohler István szalmakalapgyárcs, 
Stegmüller Árpád keresk. és iparkamarai al­
elnök, Szántó Győző kefegyár-igazgató.

Titkárok: Szávay Gyula, R&cz Lajos dr. 
Végül Szentkirályi Tivadar kamarai 

elnök és Szávay Gyula titkár köszönték meg 
a fővárosi vendégek megjelenését és Oold­
zieber Géza kiváló előadását, mely után a 
megválasztott bizottság megtartotta alakuló 
gyűlését.

Az uj főispánok. Félhivatalosan je-
1 lentik, nogy Kbuen-Héderváry gróf minisz­
terelnök vasárnap délelőtt hivatalában tar­
tózkodott és folytatta tárgyalásait a főispám 
állások betöltése körül. Hir szerint a leg­
közelebbi napokban már megjelenik a hiva­
talos lapban az uj főispán! kinevezések euo 
sorozata.

Életképek
Ötyen évvel ezelőtt.

I , , , ,. Qi_p nflm ind I Mama: Az volt az első dolgom, (to-vázva) Lizy máskép volt nevelve, nem I yább rakosgat)
í6Zm Mama (zokogva) : De szereti... háláló - Pop^ és ? KQzömböaen):

Merne íjff *** * b0nl°°i“LHÄHÄ.n (nS,t6’.t Sirt-P.pa (felugrik) . Mié,. WUt

rSS0-"84-1401'-1 pf>T :B..e - CBaMÄ®
wffiSTfS : 4 LwjMm f!T W; Hit *kko, legyenek éve “p® Äzt az éhenkórászt)

™ Pe^í (olt.™ de felvonja a villát): eg,máeé. Mama MSe felejted él, hogy egy el.,^

MiírtMarná (eflv könnyet morzsol .«ét a Mama (a bevasalt rabit szimolja Mtralök:a nemességére. FajoSn
szemeiben): Msrt s |, el I «swe)^férlek Béla ^ -,<4got ol,Maa Íz- Jjn" Nekem5nt’ís' emUteéVlf azt* a bitangot,

a goromba feUUtre): bboTa^grÄbez 5.

A kis Ridnóty nagyon forgolódik a lányunk £gy intéza| hogy három héten belül az es
körűig, a ^ leánya van, tehát ez jobban Mama (vállatvon): Kérlek, rendben van,
érdekli mint a válság) : No és? Papa (szelíden): Kérlek Zsófi ne h«'

Mama : (tovább rakosgat) Mit no és " ra„u(y ,je nem szeretem a szentimentaliz®u • 
Akarod vagy nem akarod ? h A házasság üzlet: és minél jobb a kilá

Papa: (dühösen): Hát persze ho8y L jövőre, annál jobb az üzlet Hát ne ha
akarom. No és ? . • • .. ragudj. .

Mama (tovább rakosgat): De a kis A mama'berakja a ruhát a szekrénybe,Radnóty 37 éves, Ilkánk pedig 21. A kü-1 olTa8sa tovább a kabinetválságot s a
lönbs^^agy^^ ^romezer torint fizetése van. b0,d°8‘48‘ **

Lehet ez ellen kifogás? Kérdezted már a|van intézve. S. ||.
leányt.

Pa^a (mivel szerelemről olvas, 6 is el­
lágyul) : Szereti ?

Mama (halkan): Mikor legyen az el-
Wp£ (leteszi .könyvet): Tudod szivem, 
nem kell a dolgot elhamarkodni. Az a liatal- 
ember szegény, annak 80 forint havi fize­
tése, az egy nagyon kis fogalmazó a váró
házánál. . ,

Mama (könnyezve) : De nemes osalád-
b<$1 Vp«pá (tisztelettel): Igaz, nemes család, 
(hirtelen komoly) De szegény.

Mama (sírva): Hit nem azért vagyunk
ml mpap™°vállatvon): Nem tudom... (této
—---- á| fényképet készíttetni

Próbálja meg
Bámulni log «IkeriUt lényképén és olcsó 4ráB-^

KaienLäny
itt lényképnagyttások mftwéizl klwltelboa kél

■?'V. „w
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Szlnházpályázat
rövid lejárattal.

Március 7 én dönt a szinügyi bizottság.
A debreceni színház bérlete 1911 

szeptemberében lejár. A »rvönyhatösági 
bizottság, mint ismeretes, legutóbbi köz­
gyűlésén, a szerződési feltételeket lénye­
den megváltoztatta s megbízta a taná­
csot hogy a pályázatot ennek értelmében 
iria'ki. A városi tanács mai ülésén fog­
lalkozott a pályázat kiírásának kérdésével 
és úgy határozott, hogy a feltételek rész­
letes megállapítására szerdán délelőtt 
rendkívüli tanácsülést tart. _

A városi tanács szerdai ülésén Oláh 
Károly előadó tanácsnok javasolni fogja, 
hogy a színházi pályázat határidejét már­
cius 7-re tűzzék ki. Ugyancsak javasolja 
Oláh Károly tanácsnok, hogy a színházi 
Uzottságot még aznap délután hívják össze 
8 a bizottság ezen az ülésén fog dönteni 
a pályázatok fölött, igy tehát már már­
cius 7-én eldől a debreceni színház bérle­
tének sorsa a következő három évre.

Ha a színházi bizottság határozatát 
nem fellebbezik meg, úgy a kérdés ezen 
az ülésen véglegesen eldől. Ha azonban, 
amint előrelátható, a határozatot meg­
fellebbezik, az ügy a városi tanács dön­
tése alá kerül. A városi tanács ezért már­
cius 8 án rendkívüli ülést tart, amelyen a 
tanács a fellebbezés ügyében dönteni fo?.

Ha pedig — ami szintén előrelát­
ható — a tanács határozatát megfelleb 
bezik, a pályázat fölött véglegesen a köz- 
gyűlés fog dönteni, még pedig márciusi 
közgyűlésén, melyet a hónap közepe tá­
ján tart meg a törvényhatósági bizott­
ság. így tehát a színház sorsa mégis a 
közgyűlésen fog e’dőlni.

A pályázati feltételek a lapok csü­
törtöki számában fognak megjelenni s 
egyik pontjuk lesz, hogy a PálYáz? 
20 ezer korona kauciót tartoznak letétbe
helyezni. , , , „

Már is érdeklődéssel fordul a kö­
zönség a pályázók felé. Több név van 
forgalomban, de most még csak annyi 
pozitivumot jelezhetünk, hogy * ® V 
Gyula jelenlegi igazgatón kívül Békés 
Gyula volt színházi titkár és Komjáthy 
János kassai színigazgató fognak pá­
lyázni.

DKBR1CKKHI FOOOKTLKH UJ8AO

kelte Hitessynek egy szép magyar dalát. 
Them Károly „Magyar ábránd'-ját Darvas 
Béla Horváth Gyula, Holes János és Széke 
István adták elő precíz együttesben. Szánthó 
József hírlapíró -ötletes szabadeléadásavai 
mulattatta a hálás közönséget. A hangver­
senyt a dalárda nehány népdal előadásával 
zárta be. A hangverseny után a hölgybizott­
ság tagjai theát és sonkát szolgáltak fel, 
majd tombolajáték következett. Ejfél felé 
járt az idő, mikor táncra perdült az ifjúság 
s reggelig ropta a táncot a legjobb hangu­
latban. A mulatságon nagyszámmal megje 
lent hölgyek névsorát ezúttal he>yszüke 
miatt nem közölhetjük. .

Jogászbál. Sok sok évi szünet, után 
holnap, kedden rendezi a debreczeni ref. 
jogakadémia ifjúsága zártkörű bálját a Bika 
dísztermében. Az agilis rendezőség fáradsá­
gos munkát végzett, hogy ne valljon szó 
gyent a jog ás-bálok feltámasztásával.

Mulatság.
Az utolsó tea-délután. A Szent-Er- 

zsébet nöegylet vasárnap délután rendezte 
ez idényben utolsó tea-délutánját a 7
termében. Az idei teadélutánok kevősbbó lá­
togatottak voltak, nagyobb érdeklődés épe 
a vasárnapi utolsó teadélután iráa 7 
nult. Előkelő és szépszámú közönség adott 
egymásnak találkát ez alkalommal s a kei 
lemes muzsikaszó mellett este 8 óráig gy 
maradt a teázó társaság. p t.«;_

A Petöll Dalkör estélye. A Feten 
dalkör vasárnap rendezte a Bika dísztermé­
ben hagyományos farsangi mulatságát. A 
diszterem ez alkalommal zsúfolásig 8 
közönséggel, úgy hogy a dalkör vasárnap, 
mulatsága felülmúlta sikerben az 
nagykörű hangversenyeit is. Pontba“ “
órakor Veres Tóni és fia fR'iekara nptotta 
meg a hangversenyt. Ezután a dalárda

Németh András
siralmas krónikájából.

Németh Andris megvásá­
rolta az Angol-királyné-szállodát 
és .gy emeletes házat.

„Hogyne sírnék, hogyne sírnék uram. 
Tönkre kell menni uram, tőnkre kell menni. 
Rossz idők,,rossz emberek. Kávóházba nem 
járnak, az étterem üres, senki sem mulat, 
rid fog a sirás, ha rágondolok szerencsétlen 
sorsomra. Ez a Bika földönfutó koldussá 
tesz. Óh uram, hát hogyne sírnék Mindenki 
én rám utazik. A pónzügyigazgató én rám 
vetette ki az egész városban a legnagyobb 
adót, én rám, a város legnagyobb koldusára, 
óh, uram, hogyne sírnék, hogyne sírnék. A 
város rengeteg bért srófolt ki belőlem. Alig 
tudom negyedévenként előkapargatni. Min­
denemet zálogba kell csapni uram, hogy ki 
izzadjam azt a rengeteg summát. Hogyne 
sirnék uram, hogyne sírnék. Oh, rá sem 
merek gondolni, hogy mi lesz velem. Az 
egész világ összeesküdött ellenem, nem csoda, 
ha tönkre megyek. Hogyne sirnék, hogyne 
sirnék. Nem tudom, mi lesz belőlem. Közel 
állok hozzá, hogy engedélyt kell kérnem a 
belügyminisztertől a kolduséira, hogy en 
tudjam magam tartani. De biztosan azt is csak 
nehéz ezresekért fogják nekem kiadni En 
tőlem azért is egy vagyont fognak kérni 
Nem lesz mást mit tennem, mint felvétetni 
magam a szegényházba, öb, hogyne sírnék 
hogyne sirnék. Hónapok óta nem láttam egy 
ötkoronást egy darabban. Egészen leron­
gyolódtam már. Évek óta éhezek. Ot hónap 
óta egy falat bús nem volt a 8ZÄ“ban, A 
telet egy kis hideg, Wtetlen szobában húz­
tam ki. Ki látott már ilyen nyomorúságot 
Csak jönne már az az üstökös, legalább 
megmenekülnék az éhenhalásVl. ^.hogyne 
sirnék, hogyne sirnék, uram. ? I ^ 
nekem vagyonom van, uram ? Nézze meg 
ezt a rongyos nadrágot rajtam, hallgassa meg 
korgő gyomromat. Ez az én vagyonom u . 
Hogyne sirnék, hrgyne sirnék. Látva a uy - 
mórt, »= eheoh.14.1, amely fenyg»*. “““
kétségbeesésemben uram, megvettem az An 
goi királyné szállodát 200 ezer koronáért, 
azután Vilmos Bélának Burgondia-utoai há­
zát 100 ezer koronáért, azután egy 
koronából lel fosom építem ”“d“° 
dává az Angol királynét, egy fél milliót bt
teszek az Alföldi Takarékpénztárba, azután
nem bánom, jöjjön a nyomor az éhenhalás. 
Oh, hát hogyne sirnék, hogyne sirnék,

uram.

Nemzett munkapárt, 
ti ui kormánypárt felhívása.

At alMotmánypárt leioszlott.
A mai nap legfontosabb politikai 

eseménye a Khuen-Héderváry gróf elnök­
lete alatt tartott értekezlet volt, amely 
megtette az előkészületeket az uj kor­
mánypárt megalakításához. Az uj kor­
mánypárt neve: nemzeti munkapárt lesz 
s ehez a párthoz kiáltvány szólítja fel 
csatlakozásra az ország közönségét. — 
Másik eseménye a napnak : hogy az al­
kotmánypárt feloszlik.
A „Nemzeti Munkapárt" megalakulása.

Ma délelőtt tiz órakor a miniszterel­
nökségi palotában Kbuen-Hédervárv Károly 
gróf miniszterelnök elnöklésével értekezlet 
volt, amelyen a péntek este az uj párt 
megalakítása ügyében megtartott tanácsko­
zást folytatták. A mai értekezleten részt 
ve tek a miniszterelnökön kivtil Lukács 
László. Hieronymt Károly, Serényi Béla 
gróf, Székely Ferenc és Hazai Samu minisz­
terek, Cstky Albin gróf, Tisza István gróf. 
Beöthy Zsolt és Lénozy Leó főrendiházi 
tagok, továbbá Láng Lajos, Erdély Sándor, 
Berzeiiozy Albert, Porozol Dezső, Jakabbfy 
Imre, Kabos Ferenc és Mara László.

Mint értesünk, ezen az értekezleten 
Tisza István gróf bemutatta a szövegét an­
nak a fölhívásnak, amelyen csatlakozásra
hívják fel az országot. Ezt a fölhívást kivo­
natosan itt közöljük:

Felhívás.
Az a vihar, amely a királyával való 

összeütközés küszöbére sodorta a nemzetet, 
Hrra indította a koalíció vezetőit, hogy a 
katasztrófa elhárítása céljából átmeneti pro­
gram alapián vállalkoznak a kormány vite­
lére. Tették azt abban a reménységben, hogy 
helyreállíthatják a nemzet és királya közti 
telips öszhangot s ezzel újból lerakhatják a 
zavartalan alkotmányos Met állandó »laMalt>

E munkát a nemzet bizalmának letéte­
ményesei veszik kezükbe, oly férfiak, akik­
nek sem hazafiségát, sem egyéni rátermett­
ségét nines okunk kétségbevonni. Mögéjük 
áll majdnem az egész nemzet és vérmes re­
ményekkel néz kormányzati eredményeik elé- 
Megindul a munka és annak legelső ered­
ményeként letűnnek követetünk ^határáról 
mindazok a közjogi kóvete/esek melyek a
függetlenségi pártokat az 1867-iki kiegyezés 
Balkezembe állították s ellenzéki proRramJuk- 
nak sarkköveit alkották. A 67iki közjogi 
alav a függetlenségi pért többségre ea 
kormányra kerülésével üli ]eF<*,J®sebí? 
diadalát mert e párt programjának közjogi 

I tartalmát éppen akkor kénytelen az ország 
jól felfogott érdekében félretenni, ar“ld®° ^

1 hatalom birtokával együtt reá hárul elvei

V,,. 1.W

koalíciós korszak működésére, majd rámu Ä hő”,. mo»l «hbrtShytoóg 
lamenti pártok ismét a nemzet é« kua y 
közti konfliktust igyekeznek felidézni. Maja
igy foktatja: a nemzet
számára a sikeres védekezés és fejlődé« bi=-
,0?ÍNaÍá\át^
nemesis a király közt felidézett ellentétek
utoisó maradványait . ,ef k

közgazdasági kérdések ne között.
I konfliktust a nemzet és a a.r» ,-----------

meg a hangversenyt. Ezután a gamma____ ;——_-------------------

Weisz Adolf Kíite ideiglenesen
onuiKtuoh a _ ---------------------

főtőzsdóveí szemben 
levő bódéban.
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Azoknak közjóéi oldalát a nemzet tisztázta 
és minden törekvés, mely ezt kétségbe vonni 
akarná, szemben találná magát az egész 
nemzettel. A politikai szempont közgazda, 
sági kérdésben nem lehet a gazdasági cél­
szerűség rovására irányadó. Hiba a politikai 
cél szempontjából a megoldás formájának 
alárendelni a lényeget.

A gazdasági célszerűségi kérdést tehát, 
amelyet a mindenkori tényleges viszonyok 
és konjunsturák alapján kell eldöntenünk, 
a most megoldásra váró bankkérdést illetőleg 
nem habozunk kijelenteni hogv nem riadunk 
vissza ugyan a külön bank felállításától s°m, 
amennyiben a mneynr közgazdasági érdeke 
keket teljesen kielégítő megegyezést létesít 
hetünk, az ország jól fe fogo't érdekében 
azonban a közfiz bank fenntartanának adunk 
elsőbbséget Tesszük ezt azért, mert a ma 
gyár táreada'om és fél eg a birtokos osztály 
mai helyzetét nem tartfuk arra alkalmas­
nak, hogv szükség nélkül tegyek ki őket a 
kezdettel járó drágább kamatláb és hitel­
viszonyok erőpróbájának. .... ...

Pénzügyi és közgardaségi helyzetűnk 
<5va int, hrgv minden elkerülhető erőfec*ér 
léctől tartsuk vissza a nemzetet és az építő 
munkára koncentrállak annsk egész erejét 
És fejleszt erünk kell az állami és társa­
dalmi élet minden ágára kiterjedő reform- 
munkával, amely a valódi szabadság és fel- 
világosultság iránytűje után haladba nem 
áldozza fel a jelszavaknak a lényeget. E« 
haladnunk kell mindig előre, mindig feljebb 
a nemzeti reálpo'itika na»v céljai feTé.

Ezen politika szolgáltára, az ezt kép­
viselő kormány támogatáséra kívánunk 
pártot alakítani, melynek alakuló ülését 
szombaton délután 3 órakor fogjuk a fő­
városi Vigadó nagytermében megtartatni 
Megjelenésre csatlak ozásra hívjuk fel mind 
azokat, akik törekvésünk támogatására haj­
landók. . ... .

A Búd. Tud. jelenti: A miniszterelnöki
palotában ma értekezletet tartottak. Az ér­
tekezlet ez uj pártalakulás kérdésével foglal­
kozott és abban állapodott meg az értekez­
let, hogy az uj párt neve „Nemzeti Munka­
párt“ lesz. A pártalakitás ügyében holnap 
vagy holnapután ismét értekezletet fognak 
tartani a miniszterelnöki palotában.

Feloszlott az alhotmánypárt.
Az alkotmánypárt ma délután 6 órakor 

tartotta legutolsó értekezletét a párt kör­
helyiségében. Ez értekezleten a párt tagjai 
teljes számmal megjelentek, úgy hogy a 
nagyterem zsúfolásig megtelt a párt tag­
éival.

Fél hét órakor Széli Kálmán nyitotta 
meg az értekezletet. Röviden vázolta az ér­
tekezlet célját, hogy mi tette szükségessé ez 
értekezlet megtartását. A rövid megnyitó 
után Széli Kálmán Andráasy Gyula grófnak 
adta át a szói.

Andrássy Gyula gróf egy jó félóráig 
tartó beszédben indokolt a végrehajtó bi 
zottságnak határozatát. Ő — úgymond — 
leghelyesebbnek találja, ha szabadkezet ad a 
párt tagjainak további munkájukban.

Többek hozzászólása után a pártérte­
kezlet egyhangúlag elfogadta a végrehajtó 
bizottság javaslatát 8 ezzel kimondotta az 
alkotmánypárt feloszlását,

A Nemzeti Társaskörben nagy örömet 
keltett az alkotmánypárt feloszlása. Azt hi­
szik, hogy az alkotmánypárt nagyrósze be­
olvad az uj kormánypártba. Nagy Ferenc, 
az alkotmánypárt alelnőke ma este belépett 
a Nemzeti Társaskörbe.
Zichy János és Jósiks Samu miniszterek.

Most, hogy az alkotmanypárt feloszlott, 
egészen bizonyosra vehető, hogy Zichy Já

nos gróf elvállalja a vallás- és közoktatás­
ügyi tárcát. Egy másik híradás szerint a mi­
niszterelnök ma Jósika Samu bárónak föl­
ajánlotta a király személye körüli minisz­
terséget.

A szászok Ekuen mellé állanak.
A szász képviselők ma értekezletet tar­

tottak, melyen elhatározták, hogy az uj párt­
alakulások alkalmával a kormányhoz csat­
lakoznak. így Khuen-Héderváry grófnak 
már a jelenlegi parlamentben is lesz pártja, 
mely 60—70 távot fog számlálni.

A függetlenségi kooperáció.
A függetlenségiek egyelőre hallgatnak, 

de valószínű, hogy a napokban ismét mun­
kába állanak az egyesítési eszme érdekében.

Az álarcos Debreezen
*

Vasárnap éjjel nagyszabásúnak és ál­
arcosnak h'rde'ett bál szinbe’ye volt a 
Korona nagyterme. Engem, a közismert 
báli tudósítót, már hetek óta izgatott ez 
az álarcos bá'. Hogy is ne: egy nagy 
szabású álarcosbál, amelynek keretében 
végre megpihenhetek. Unom már ezt a 
farsangi lótást-futást frakkban, lakkban, 
klakkban ; garsuMrozni a nagyságos bál 
anyáknak, limonádés bókokat mondani a 
lányoknak s igy egy félóra alatt minden­
kinek eleget tenni, esetleg eleget enni, 
báli referádát Írni s aztán egy utcával 
odébb ismét élőiről kezdeni az egész far­
sangi komédiát.

Mondom, azért izgatott a vasárnapi 
álarcosbál, ahol nem kell frakk, lakk, csak 
egy 50 filléres álarc, am°ly alatt az éjsza­
kát e*tölteni s végre ery kis intim báb 
társalgást folytatni olyan édesen izgatőnak 
kínálkozott.

Vasárnap este sokfelé volt mulatság . 
az álarcosbált legutolsónak hagytam ; mint 
az estélyek és mulatságok rovatának lelki- 
ismeretes vezetője vasárnap is sorra jár­
tam az estélyeket, mulatságokat s csak 
hajnalban jutottam a Koronába.

Es osodák-osodája: amerre csak meg­
fordultam, mindenütt találtam álarcosokat, 
csak — és ez volt a kínos meglepetés 
az ála'cosbálon nem találtam álarcosokat.

Vasárnap dé’után a Royal termében 
voltam a Szent Erzsébet nőepylet tea- 
délutánján. Itt találtam az első álarcoso­
kat, akik uiy tettek, mintha édes mosoly- 
lyal innák a fanyar theát, pedig kevés 
kivétellel nrnd fanyar mosollyal szürcsöl- 
ték a kevésbbé édes theát. Este a Petőfi 
dalkör estélyén álarcban jelent meg Szá 
vay Gyula. Örökmosolyos álarcban ült a 
tisztikar asztalfejón, mint aki reggelig is 
elhallgatná a dalárda édesbus magyar nó­
táit. Da éjfél-felé már tellemetlenül szorí­
totta ez álarc: távozott és levetette.

A színházban a „Sári bíró“-1 adták. A 
kies közönséget legegyszerűbben négy 
csoportba sorozhatjuk : voltak szabadj a- 
gyesek és nem szabad jegyesek, továbbá 
jegyes szabadjegyesek ős nem szabadje 
gyes jegyesek. Az ötödik csoport a szerző 
volt, aki az előbbi csoportok egyikébe sem 
osztható. A földszinti 14-es számú páholy­
ban ült Móricz Zsigmond — álarcban. 
Álarcát még a sziuielőadást követő iro­
dalmi banketten sem vetette le, ahol még 
mindig jő hangulatot mutatott.

Végre éjfél után eljutottam a Koro­
nába. Itt aztán az álarcátlanság meglepe­
tése várt rám. A jó öreg magyar nép egy­
es-erű lelke a maga meztelenségében tárult 
itt a szemlélő elé. Mohó vággyal vegyül­
tem a tánejlók tömegébe s mig naiv etiket- 
tudatlansággal átkaroltam táncosnőm de­
rekát, nem vettem észre, hogy az egész 
este és éjjel viselt álarcomat az álaroos- 
bá on és is levetettem s őszinte mozdula 
tokkal áldoztam ez álarcosbál szellemében.

A Haverda-pör.
Az orvosszakórtők. — A kérdések.

Vasárnap folytatták Haverda Mariska 
és társainak bünpőrét. Vasárnap egész nap 
a tanúkihallgatások folytak. Hétfőn délelőtt 
fejezték be a bizonyítási eljárást, amikor 
az orvosszakórtők meghallgatására került 
a sor.

Berger Mór dr. szegedi törvényszéki 
orvosszakértö a kővetkezőket adja le vélemé­
nyét: Jánossy Aladárt a vizsgálati fogságban 
és a főtárgyalás alatt megismerte. Jánossy 
Aladár nem szenved jelenleg sem elmeza­
var kan, sem oly természetű öntudatlanság 
ban, amely szabiid elhatározási képességét 
korlátozná. A vádbeli cselektdet elkövetése 
alkalmával sem szenvedett a vádlott elme­
zavarban vagy öntudatlanságban. Mindezek 
dacára abnormális ember. Abnormitásának 
valószínűleg öröklött terheltség az oka. Elő­
adása szerint főimenő ágon családjában ön­
gyilkosok, tuberkulotikusok voltak. Márgyer- 
c ekkorában is voltak olyan foltok, amelyek 
mutatják, hogy erkölcsi ellentállási képes­
ébe korlátozva volt. Testi elfajulás tünetei 

ugyan nem mutatkoznak rajta, de sajátsá­
gos fejalkata van, reflexiói fokozottak, túl­
ságos neuraszthénlában szenved. Neuraszthé- 
máját okozták szerencsétlen életkörülményei 
és vérbaja, amelynek ellenállási képessé­
gét és cselekvési szabadságát nagyban kor­
látozzák. ,

Mariskát illetőleg előadja Berger dr., 
hogy akaratának teljes birtokában van. Nem 
tartja képesnek arra, hogy napohta más 
férfi karjába dobja magát. Inkább szenvedő, 
mint cselekvő alany.

Balassa Péter dr. véleménye : Jánossy 
Aladár nem öntudatlan, de erősen korláto­
zott egyén akarata érvényesítésében.

Oyuricza Sándor dr véleményelőadása 
után az elnök felteszi a kérdést, hogy óhajt­
ják-e a védők a szabadkai orvosszakértök 
ismételt kihallgatását. ..

A védők, minthogy a szakértők véle­
ményei fedik egymást, ettől elállanak s a 
Diróság is ilyen értelemben határoz.

Ezután Bariba Antal dr. ismertette a 
boncjegyzőkőnyvet s ezután az tlnök dél­
utánra felfüggeszti a tárgyalást. Délután 
3 érakor a kérdések szövegezésére került a 
sor. A kérdések szövegezése a következő :

1. Bünös-e Jánossy Aladár abban, hogy 
előre megfon olt szándékkal megölte özv. 
Haverda Boldizsárnál ?

2. Bünös-e Haverda Mariska abban, 
hogy rábírta a vádlottat ama cselekményé­
nek elkövetésére, hogy özv. Haverda Boldi­
zsárnál agyonlője?

3. Bünös-e Vojtba Antal abban, hogy
bármely módon szándékosan előkészítette 
Jánossy. cselekményét, hogy ez özv. Haverda 
Boldizsárnál megölje ? ....

Ezután a védők tették meg előterjeszté­
seiket, mire az elnök a tárgyalást holnap 
délelőtt 9 órára felfüggesztette.

Színház és Művészet
1 színház műsora.

KEDD: Tiszt urak a zárdában, operett. B) bériét. 
SZEKDA: Tiszt urak a zárdában, operett. 0) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK: Forradalmi nász, dráma. A) bérlet. 
PÉNTEK : Csöppség, vígjáték. B) bérlet.|
SZOMBAT: Tánczos huszárok, operett. Bemutat* 

előadás. Bérletszünet.
VASÁRNAP: Délután 0zigány, népszínmű. Este 

Tánczos huszárok, operett. #

Sári bíró szerzőle Dnbreoenben.
Érdekes, megfigyelni egy-egy szindarabneK a 
pályafutását a mostani debreceni szinpado • 
A darab premierje olyan benyomást tes , 
mintha az első összpróbán volnánk, csax 
második előadás aztán olyan főpróba-forma 
a a harmadik megismétlés megy tflrhetse ■

Legjobb a Békési Róza „Csont“ szappané.
m/m
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Talán ez indította a színház igazgatóságát 
a" hogy Móricz Zsigmondot csak darabja 
hHrmadik előadására hívta meg, akkor is 
olv későn sürgönyözvén, hogy a szerző leg­
több akarattal sem lehetett jelen. Ellenben 
i sziniiroda egyre Ígérgette a közönségnek 

Móricz Zsigmond leérkezését Csak a Mó­
ricz Zsigmond nagy Debrecen szeretető volt 
képes rá, hogy az igazg lóság ily furcsa és 
szokatlan viselkedése mellett is lejött Deb­
recenbe darabja vasárnap esti előadását meg­
nézni. A zsutolt ház közönsége tüntető sze­
retettel, felvonások után szűnni nemakaró 
kihívásokkal ünnepelte. Az előadás erős 
gégei ez estén is Góró, Báíori és Gyöngyi 
Izsó voltak.

Tisztarák a zárdában. Varney bájos 
zenéjü és pompás librettóju operette-jének 
fe'elevenitését meleg tapsokkal honorálta a 
ma esti telt ház közönsége. A sikert konsta­
táljuk, do mégis különös és érthetetlen do 
log hogy a reprise írért fog alja el a htt 
mü’forátak teljes felét ? Ilyesmit egészen uj, 
sláger-operette ekkel lehet csak megtenni s 
Így ezt a három estére való kitűzést is sz 
igazgatóságnak, sajnos, napirenden levő bak­
lövései közé kell számítanunk. Az előadás 
egyébként a jobbak közül va ó volt. Külö­
nösen Horváth és Torma tetszettek, sokat 
tapsoltak Bárdosnak, Szilassinak és Gyöngyi 
Jolánnak is. Pompás Opportune volt Góró 
Ida. A rendezőség furcsa ötlete s kel tüntetett, 
a katonáknak pl. önkéntes tűzoltói egyen­
ruhájuk volt, a zárdái lányok ellenben mo­
dern szerkezetű iskolapadokban ültek, de 
ludtollal markirozták az Írást.

Táncos huszárok. (A színházi iroda 
jelentése.) A szombaton színre kerülő be­
mutató éj operettéből bájos készülődéssel 
folynak már az öa&zpróbáka színpadon,hogy 
minél tökéletesebb és fényesebb előadás an 
kerüljön színre a Rajna-Si irmai fá é uj 
Operette. Az operette személyzet élén Zi 
labyné vezet, aki ismét kitűnő, bálás sze­
rephez jutott és szebbnél-szebb énekszá 
mókát énekel, melyekből különösen csakha­
mar népszerűvé lesz a Lorelei dala, Szilassy 
ültél egy pajkos suszterinas szerepében az 
operette leghatásosabb kupiéit énekli, külö­
nösen a Ligeti ’el előadott tánc-ke.tős egyik 
fénypontja az operettnek. Horváth Kálmán 
játsza a fenséget aki a huszárokat elküldi 
a kis városkába, hogy táncos legyen a bál 
ban, az övé a legnagyobb férfiszerep az 
operettben. Hálás, jó szerepeket játszanak 
még Gyöngyi Izsó, Ligeti, Nádor, Kardos 
Oláh, Torma és K mény.________________

KlRkK

— A Gsokonal-kör választmányi 
ülése. A Ciokonai-kör választmányát feb­
ruár 15-én kedden délután 5 órakor a Cső- 
konai-házban ülést tart a következő tárgy- 
sorozattal : 1. Bírálói jelentős a szépprózai 
pályázatról. 2. Csokonai Sképénrk kiadása. 3. 
Alapító tagsági oklevelek készíttetése. 4. 
Intézkedés a tsgdijhátraiék ügyében. 5 Je­
lentések. 6 Folvó ügyek.

— A rendőrségi palota. A rendőrség 
bűnügyi osztálya annyira szűk és egészség 
télén, hogy szó volt arról, miszerint a bűn­
ügyi osztályt kitelepítsék Szent Anna utcai 
helyiségéből. Minthogy azonban megfelelő 
helyiség nem mutatkozik, a tanács úgy hatá­
rozott, hoay siettetni fogja a rendőrsépi pa­
ir a felépítését, mely minden bajt gyökeresen 
megold.

— Jogászelnők választás az aka 
délután. Miután M. Dósa István a múlt fél 
évbtn megválasztott jogászelnők megszűnt a 
jogakadómia hallgatója lenni — a jogász 
elnöki szék Vetői óié ismét aktuálissá lett 
E végből a jogász ifjúság vezető tagjai f. 
hó 14-én d. u. 2 őr ikor bizalmas éri ekezésre 
gyűltek össze, hogy a megriasztandó jo- 
«ászelnök személyőre nézve megállapodásra 
jussanak. — Az értekezésen megjelentek 
egyhsnpulag Tóth Lajos 3 jh.-nak jelölésé­
ben állapodtak meg, kinek az egész jogász- 
ifjúság előtt való simpathikus egyénisége 
biztosítékot nyújt az iránt, hogy az eddigi 
jogász elnök személye miatt két részre sza­
kadt ifjúság a rég óhajtott közös egyetértés­
sel fogja a Joghallgatók Segitő Egyesületé­
nek tok rendezésre váró ügyeit elintézni.

— A református tanítók fizetős ren­
dezése. Vettük a következő sorokat : A D. 
F. U. vasárnapi számában a presbyteri gyű­
lésről szóló tudósításnak a tanítókra vonat­
kozó részlete azt állítja, hogy a helybeli ref. 
tanítók ez évre is megkapták a drágasági 
pótlékot. Ez állítás tévedésből eredhetett. A. 
valóság sz, hogy — két, előző presbyteri 
végzés ellenére is — szerették volna néme­
lyek visszafizettetni az elmúlt félévről

— Az exsznltán haldoklik. Konstan­
tinápolyból táviratozzák : Hatinból sz a hir 
szivárgott ki, hogy sz exszultán napjai meg 
vannak számlálva. Az exszultán utolsó erős 
rohama óta agóniában van s halálát őráról- 
órára várják.

— A csapatkór ház telépitéae. Az
uj katoubi csapatkórhazat most építteti fel 
az állam. Mivel a kórház telke k csínynek 
bizonyult, a tanács hozzájárult ehoz, bogy a 
telekhez az előtte északkeletre elvonuló útból 
egy részt hozzácsatoljanak.

— Hermann Ottó balesete. Buda­
pestről táviratozzák : Vasárnap délelőtt Her­
mann Ottót, az országhirü tudóst súlyos 
baleset érte. A József-köruton egy villamos 
kocsi elütötte; Hermann Ottó úgy akart 
segíteni magán, hogy egy erős lendülettel 
ellökte magát a kerekek elől, de igy is ke­
zén, lábán és hátán megsérült. Az előtele­
fonált mentők lakására szállították, ahol 
sebeit kimosták, bekötöztek s ápolás alá 
vették.

100 és illetve 50 korona drágaság! pótlékot. 
Ezt azonban nem cselek*dhették meg, külö­
nösen azokkal szemben, akiknek most, a 
fizetésjavitás után ép: n annyival kevesebb 
a javadalmuk, mint amennyi drágaság! pót­
lékot élveztek a javítás (?) előtt. Nem drá­
gaság! pótlékot adott tehát az egyháztanóca 
többsége a timitóknek, hanem olyan lehe­
tetlen, végrehajtásában pedig kivihetetlen 
javaslat elfogadását gátolta meg, mely ál­
landó botránykő lett volna egyház ős tanító 
között Debrecen, 1910. febr. 14. Kiváló tisz­
teletiéi Kerékgyártó József tanító testületi 
slrCki

— A Szabad Iskolából. Holnap, ked­
den este fel 6 órakor a szabad iskolában 
(Simonffy u 1/c. ez. II. e.) Jászi Viktor dr 
jogakadémiai tanár tart előadást a festészet 
történetéről. Ezúttal a németalföldi festészet 
története kerül előadásra.

— Fényes Annusba és Lakos Vilma 
Debreczenben. Nem volt eset, hogy bár­
milyen hírnévnek örvendő művész dalostéljét 
olyan érdeklődés kísérje, mint e két kedves 
müvészlélek szerda délutáni felléptét. Való­
ságos Fényes és Lakos láz van Debreczen­
ben. Amint hire ment, hogy e két kis ünne­
pelt primadonna fellép, elkapkodták a pá­
holyokat és ez elsőrendű ülőhelyeket is. Igazi 
csoda délutánt fognak végig élvezni azok, akik 
szerdán jelen lesznek az előadáson. Alább kt 
zöljük a teljes műsort Mint érdekes körű 
mény felemlíthető, hogy Fényes Aonuskát az 
az édes anyja kíséri zongorán, aki vérbeli 
művésznő, de minden erejével a kis lányán 
csügg, hegy belőle .star“ primadonnát ne­
veljen, ami már is sikeréit neki. A teljes 
műsor a következő: Tréfás nyitány, játsza éa

„Liliputi primadonna* ének éa tánc. „Tün­
dérszerelem“ Jánoska jelenete, énekkel és 
tánccal, „Babák“ éneke és tánca, „Cake 
valke“, előadja Lakos Vilrruska, „Tatár- 
„ jrás“, „Táncos huszárok“, „Dal egv sétabot 
és napernyőről“, „Cake valke* paródia, elő­
adja Fényes Annuika, „Dal a Il ik B ről“, 
„Tarantella“, e’őadja Lakos Vilma. Szólé- 
hegedü, ének- és táncjelenet Jánoskából, A 
pesti nők. Ének- és tánckettős, jelenet a Já­
noskából, előadják Fényes Annus és Lakos 
Vilma. Belépő-dij 2 és 1 korona 20 fillér. 
Jegyek még kaphatók Antalfinál.

— Képek a párisi árvíz katasztró­
fáról. A párisi januári ávizkata*ztrófáról, 
mely az egész müveit világot foglalkoztatta, 
három francia cég pompás mozgófénykép- 
falvé'eleket készített. A felvételek a katasz­
trófa legbozszantóbb jeleneteit örökítik meg 
Páris kü önbőző részeiben felvéve. Ezeket a 
felvételeket előadásra megszerezte az Ura­
nus színház igazgatósása a az összes vidéki 
mozgófénykép színházakat megelőzve Deb­
recenben beírni alja ma, kedden este 6 órá­
tól fogva pénteken este 10 óráig minden 
előadáson. A kitünően sikerült képek be­
mutatása iránt városszerte érthető érdeklő­
dés mutatkozik.

— Amerikai bazár, Piac-utca 77., 
megnyílik e hó végén.

— Kiutalt segély. A városi tanács 
mai ülésén kiutalta SoPmosv Eleknek a 
szinésziskolája számára megszavazott ezer 
korona és öt öl fa segélyt.

— A munkásgimnáziumból. A mun- 
lásaimnáziumban hétfőn délután nagyszámú 
lallgatósüg előtt Kardos Albert dr. Vörös­
marty Mihály pályafutását ismertette és mun- 
cásségát méltatta. Az előadót előadása vé­
geztével lelkesen megtapsolták.

— Egy székely Hu remekműnkéi«.
A debreceni székely társaság évek óta áldá­
sra kulim munkát végez a székely fiuk ne­
velésével, iparosokká való kiképezésükkel. A 
szí kely társaság ez áldácos munkáiénak ek- 
atáns bizonyítéka az a bárom faipari re­
mekmű, ami mától fogva Varga József bú­
torkereskedő kirakatában látható. Egy ék­
szerdoboz és két falikép : mind a három 
darab művészi famozaik-munk a. Készítőjük 
László József székely fiú, aki bivalyos gye­
rek volt s most a debreceni székely társaság 
nevelő munkája ró vén a debreceni faiskolá­
nak ösztöndíjas növendéke. Az igazán faipari 
remekművekre felhívjuk olvasóink figyelmét. 
Itt jegyezzük meg, bogy a székely társaság 
eddig 163 székely fiút helyezett el, kik kö­
zül 69 már felszabadult 3 egyik másik külföl­
dön folytatja továbbképző ipari tanulmányait.

Szerencsétlenül járt kertész. 
Suba István városi kertész ma délután a 
Hatvan u'ca végén az akácfákat nyesegette. 
Munkája közben megcsúszott s egy maga­
sabb fáról olyan szerencsétlenül esett le, 
hogy tarkóját összezúzta. Az eszméletlenül 
fekvő embert a mentők Leszállították a 
közkórházba.

— Ehrich József zeneiskolája vasár­
nap déleié tt a Royal-szálioda dísztermében 
mutatta be nagyszámú közönség jelenlété­
ben kezdő tanítványainak fél évi haladását 
A szereplők mindannyian kiváló mesterük 
ügyes rendszerű tanításáról tettek tanúságot, 
különösen kitűntek Rosenfeld látván, Lin­
denfeld ritzsike, Gyarmatby Klárika, Zvér 
Rózsika, Bauer Ernő és Némethy János 
szép zongorajátékuk, a hegedűsök közt igen 
jók voltak Róth Lajos, Urbánovits Miksa, a 
kis bájos Balogh Liliké, Riener Károly, 
Veres Lajos, EhrenfeldJKlérika és Burger 
Miklós egyenkint ős mindannyian szép tudá­
sukkal ad'zva tanárjuk ős tanárnőjüknek, 
végül Müller Liliké ég Fekete Margitka 
Sí ép játéka ragadta kitűnő hangulatra a

Glück József
A legjobb minőségű

száraz tűzifa

.pH jó hallatba. .».*>«.

n_An. nnrcellán-, kőedény- és lámpa kereskedése DBBRECZBN, Plaoz-ntcza 6. sz.
SlAlLlI nmlei.) N.gjraktii kibszaritasi cifek. alpakka fairt. tMik, mgohta-, whmm 

iivpü- és porcellán dísztárgyakban. Bépkeretesést és ópfiletftvegezósl vauaiat. 
Biszontelodólinah legelőnyösebb bevásárlási forrás- ^ Legszigorúbb w«bo ___

Kellner Dávid ás Társánál
Postákért 6 sz. és a pályaudvaron levő raktárakban.

Fuvaros és favágóról gondoskodunk.---- Telefon szám 156

ölenként és felvágva 
mérsékelt árak mel­
lett, pontos, jótállás 
melletti kiméréssel
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— Jogi vizsgákra való készülés
meokőnvltése. Érdekes és célszerű mtóz- SBt hoSoÜtolt meg a Kolozsvári .számos 
éve sikeresen mütödö jogi szeminárium.
T. i. azon jogszigorld k érdekében, akik szi­
gorlatuk letétele éléit Kolozsváron csak rö­
vid ideig tartózkodhatnak, olyan rendszert 
honosított meg, mely lehetővé teszi azt, 
hogy a vidékiek otthon elkészülhessenek, 
esetleg irodai, vagy más kendőik végzése 
mellett. T. i. az anyag eseenciáléját ma­
gukba foglaló jegyzeteken kívül oly jegy­
zeteket is készített, amelyek teljes sze­
rességgel az egész anyagot olykónt foglal­
ják magukban, hogy a tankönyveket helyet 
testik, az összes szigorlati kérdéseket fel
öle ik és a megmagyarázást nóikülözhetővó
teszik. E jegyzeteket a vidékieknek kikö- 
csönzi és azok abból otthon eikészulve u. m 
recBp’tuláló cursuson vesznek részt Kolozs­
várt 1—2 hétig. Továbbá naponta próbasz 
gorlatokat tart, melyeken az in|é^tb6l k'' 
vül készültek is dijmentesen részt vehetnek.
Tájékoztató a jogi szemináriumtól című 

könyvet a szeminárium vezetős( ge ingyen 
megkü'di. iCim: dr. Dobó Jogi Szeminárium 
Kolozsvárt, Malom-u. 14. sz. I. emelet.)

— Öngyilkos gazda. Hétfőn délelőtt 
11 és 12 óra között egy gazdag deMBoem 
cívis lett öngyilkost á. Csiszár András 64 
éves gazdálkodót évek óta gyógyíthatatlan 
agybaj gyötri. Betegsége annyua elkeserí­
tette Csiszárt, hogy hétfőn délelőtt az istálló­
jában felakasztotta magát. Mire tettét észre­
vették, már meghalt. A rendőrség részéről 
Szüos rendőrbiztos jelent meg az öngyilkos­
éig színhelyén ; majd délután megvizsgálta 
a tetemet K. Szalay rendőrorvos. Csiszárt 
felesége és három gyermeke siratja. Az ön 
gyilkos nagy vagyont hagyott családjára

_£ legszebb alkalmi ajándék Né-
metby „platinotypia“ arcképei.

— Agyonverte o nevelőapját.Hajdú­
böszörmény elöljárósága tegnap 
értesítette a kir. ügyészséget, hogy Czigány 
Péter 24 éves böszörményi legény nevelő­
apját, Mácsi Sándort agyonütötte. Mácsi 
Sándor 60 éves jómódú gazda Czigányt kis­
gyermek korában fiául fogadta. Mácsi ve­
szekedős ember volt s ha feleségével pe­
relt, Czigány mindig az asszony pártjára ál­
lott. így történt vasárnap este is. Mácsi 
este, mikor hazajött a tanyára, veszekedni 
kezdett feleségével. Czigány védte nevelő­
anyját, miközben Mácsi a legényre ütött. 
Czigány erre dühbe gurult, felkapott egy 
vasvillát s azzal úgy sújtott az öreg Má- 
csira, hogy az holtan esett össze, A gyilkos 
legény ezután önként jelentkezett a C8eijd- 
őrségen. A kir. ügyészség felhívta a böször­
ményi járásbiróságot a boncolás megejtésóre 
s a vizsgálat megtartására.

— A Néptakarékpénztár mint szö­
vetkezet Ptac-nteza 75. az. a. életbiztosí­
tással kapcsolatos hosszú lejáratú könnyén 
visszafizethető kölcsönöket nyújt.

— Gumi különlegességek Győrfy 
Testvéreknél Piacz-u. 30.

— A Royal kávéház legkellemesebb 
szórakozó helye színház után meleg és hides 
vacsorák a mai naptól kezdve Szent János 
sör állandóan jobb mint a Szalvátor. A sör- 
házban állandóan bab és káposzta leves. 
Éjjel nyitva. Elsőrendű zene. Kiváló tiszte­
lettel flauer Bertalan, Royal-szálloda tulaj­
donos. , , ,

— Ne csodálkozzon hogy oly sok 
vevő jár a Schwartz fele pipás üzletben a 
városházával szemben. Ott csekély havi fi­
zetésre kaphat ön, mindenféle hangszereket, 
mindenféle fegyvereket, sport őzikékét, ék­
szereket, látcsöveket, Browining pisztolyokat 
jég és pénzszekrényeket, gramofonokat gra­
mofon lemezeket, borotváló gépet ezüst fog- 
gantyus botot, bot esernyőt, bőröndöket és 
még más minden ozikkekeb

— A Jelzálog és Hitelbank mint 
szövetkezet Piacú. 30. Ungváry-hóz. Műkö­
dését már megkezdte, kölcsönöket folyósít 
50 fillér heti betétek a’apján, egy törzsbetét 
100 korona kölcsön felvételére jogosít.

— Betörés nem fordulhat elő, ha 
Bárány mülakatosnál dolgoztat. Piacz-u. 66. 
Telefon 571. Jó és olcsó munka.

dibrBczeni fOoobtlbh iu»»a_________________mo. febmft 15.

------------- '— WJM ■■aelcM*

Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönség szives tudomására hozni, hogy

esztergályos műhelyem
Csapó utcza 41. sz. alól

Réhűczi-utcza 14. sz. alá htljoztem át;
a hol azt a mai kornak megfelelően tfte- 
m' em megnagyobbítva, villany erőre
rendeztem be. . , .

A n. é. közönség további szives párt­
fogását kérem.

Könyves TÓTH BtlTitL
esztergályos, Rákóczl-u. 14,

Aki jő és

olcsó czipőt akar vásárolni,
az csak a

Hazai cipőraktárában
szerezheti be, mivel ott csak saját műhe­
lyében készült czipök vannak. Megren- 
Pelések gyorsan eszközöltetnek. — 
dlao-ntcza 34. sz., a Pöposta mellett.

Kossnth-ntcza 1. szám alatt
U ív óta lenálló debreceni elet

elektrotechnikai
vállalatomat
áthelyezem

Piaez-utcai iúeiglcnes baratóa
Nagytralihkal szemben.

Földvári L
Telelőn 168.

Dörre Ferenci
ciukrászdája

az építkezés tartama alatt a 
a főtéren épült ideiglenes 

helyiségben található.

eooooooooo* ■soooooe

* Bútorüzlet áthelyezés. jj
Van szerencsém a n. é. közönség ö. 0 
figyelmét felhívni, miszerint a helybeli Q
piacon 25 év óta fennálló butoiüsíe- a 

met január hóban q

Piac-utca 68 szám alá, g
a mai kornak megfelelően berendezett 

Ä modern helyiségeimbe hel>.ez_ei?iiT*Jl 
V miért is az öFS'.es raktáron lévő butor- 
0 árukat leszállított árakon árusítom ei.0 Tiszteletttel

°0 KILLER EDE
0 Betorgyáros: ts. 6s Mr. udvari iziEi.t0__ __^.«/-4ru«ooooc«>0

Kfixgazdaság.

Terménytőzsde.
éohvirei E. debreczenl bizományos távirati jelentése 

Budapest, 191') febr. 14.
Késném lanyha, határidők erős estek, kivéve ta­

karmány czikkeket
1910. októberi buna ,

eaájust búza . . •
1910. áprilisi búza . . •

májusi rozs . . •
1909. októberi rozs . • .
1910. áprilisi rozs ...
1910. októberi zab . < .

májusi zab ■ • •
1910. áprilisi zab . • •
1910. júliusi tengeri . < 

májusi tengeri . .
1909. szeptemberi zab . 

augusztusi tengeri

11.64 11.65
13.64 13 65 
13.84 13.85

9.38 9.39

7.45 

6.60 6.61

Törvénykezés.
Gyilkos anya és llu. Az esküdtbiró- 

ság ma Cháh Miklós dr. elnöklésével a had­
házi gyilkosságot tárgyalta. Gyilkosság bűn­
tettével volt vádolva Deák Ferenc 18 éves 
legény ős édes anyja, Deák Jánosáé, aki 
felbujtóit a fiát, hogy ölje meg apját. A múlt 
év október 24 ón Deák Ferenc végre is 
akarta hajtani tettét, fejszével támadt az 
öreg Deákra, aki a súlyos ütések alatt meg­
halt. A vádlottak a mai esküdtszéki tárgya­
láson bevallották tettüket. A vádlottak után 
még 21 tanút hallgattak ki ma, amikor az 
elnök holnap délelőtt fél 9 órára felfüggesz­
tette a tárgyalást. Holnap a kérdések Je 
tevésére, vád és védbeszédekre s ítéletre 
kerül a sor.

jm.

Központi Cipő- ös Kalap-áruházban
DBBHECZBN, Dróber mellett

költözködés miatt
a raktáron levő összes

czipök, talapok és fehémemüek
gyári árban adatnak el-



1910. február 20.__________________

Apró hirdetések.
Betöltendő.

Szakképzett kerékgyártó segédet keresek, 
mint Üzletvezetőt. Cz!m a kiadóban.

Adás-vétel.
Ba rosszul lát forduljon bizalommal Löbl 

Gyula és Tsa. látszerőszhez Debreczen, 
píacz-utoza 63. ahol pontos szemvizsgálat 
után megfelelő számú szemüveget, orrcsip- 
tetőt, lorgnettet kaphat.______________

Eladó a város belső területében fekvő Szé­
chényi utoza végén egy hold 260 □ olyan 
télen is lakható nyaraló, mely áll teljesen 
gondozott parkból, 4 szoba (szilárd épület; 
és az összes modern mellékhelyiségekből 
levő úri lakásból, teniszpálya, villanyvilá­
gítás, továbbá nagy gyümölcsös és kerti 
véleményeknek megfelelő földből. A leg- 
jutányosabb íizetési feltételek. Értekez­
hetni : Túrái Farkas tudókozódó irodá­
jában.

ígv jókarban lévő portáló teljes fe’szerelés- 
sel eladó Vági, Töröfc-Bálint u. 24.

DKBRBC2SN1 FÜtitiKTLBN LU&Áti

Lakás.
OlCSÓ ház. Hüvelyes-utca 11., 32 mtr. front­

tal, fele nj épület, 200 négyszög -1 telek, 
törlesztóses kölcsönnel azonnal eladó.

A Vár-ntcza 10. számú káz szabadkézből el­
adó. Értekezhetni Boros Izidornál Kossuth- 
utca 2.

Kitűnő órák, legújabb divatu ékszerek leg- 
jutányosabb árban, valamint javítások leg­
jobb szakértelemmel eszközöltetnek az 
elsőrendű órás műhelyben Bauer Károlynál 
Piaez-u. 75. Iparbankkal szemben.

Welsz Ferenoz
Hatvan-utcza 9. Kószit minden az asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.__________

Használt boros hordók és újak. állandóan 
kaphatók, ugyanott piatőr szerszám hasz 
náit eladó Peterfia 76.

Varga iteza 48. sz. a. egy 4—5 szobás víz­
vezetékkel ellátott modern utozai lakás 
1910. május 1-től kiadó.
S obás modern lakás gázvilágitissal és 

tartozékaival kiadó. Értekezni lehet Da- 
rabos-u. 38, sz.

Különféle.
Női fodrász terem, ondulálás, champoing haj­

mosás, villanyos szárítás, hajfestés, haj 
munka különlegességek csakis Weiaz 
Edéné termeiben Piacz 38. Kifósü lt hajat 
legmagasabb árban veszek.

Bagánkntató Iroda. Iskola utoza 4. szám Ké­
nye a megbízásokat, megfigyeléseket és 
nyomozásokat elvállal, úgy magán, mint 
család ügyekben, Krámer József.

Nemes fajú gyümölcsfák
mint: alma, körte, őszibarack, szilfa, kaj- 
szinbarack, ringlóh, meggy és cseresz­

nyefák
Különösen erős minőségben

drb. 1.20 Kor. 25 drb-on felül 1.10 Kor.

0] rendszerű női lórii divatáruk és bútoréi adás, 
A mai naptól kezdve minden hitelképes 
egyén kényelmes heti vagy havi részlet- 
fizetés mellett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat ozikkekben, női kabátok, 
férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vász­
nak es canavásznakban, saját készítésű 
cloth és Casohmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modern bútorokban. A kész­
pénz melletti áraknál mindössze 5°l0 ár­
különbség. Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2

VllSghirtt Maitell-Cognac J. & F. Martell
egyedüli főraktár Debrecen és vidéke ré­
szére Váray József kereskedésében.

Megérkezett
hóditó kőrútjában a

Luxemburg grófja.
Lehár e bájos zenéjü operettjének 
összes dalai, valamint Tilos a csők 
és Elvált asszony gramofonlemezei 

kaphatók

Molnár Testvéreknél
Egyháztér 3. Telefon 7Z7.

rendkívül olcsón 
Ozipö áruházban

Czipők költözködés miatt 
kaphatók a Központi 
Dreher mellett.

Naponta frissen pörkölt különféle fajból válo­
gatott kávét saját üzemű pergelömön bár 
kinek legkisebb mennyiségben is megper­
gelek. Darvas Miksa Teleki utoza sarok.

50 drb on felül 1.— Kor. Azonkívül : 
magastörzsü birsalma, diófák, díszcserek, 
fenyőfák, futó cserjék, rózsafák, cserép és 
futórózsák, óriási mennyiségben a legol­

csóbb árakon.
Tessék növény és mag árlapomat kérni

Kontsek Géza
Debreczen, Kossuth-ntcza.

* Donngán és Somossy
PehrBCZBii, Histemplombazár.

Báli kelme újdonságok
Selymek — batlstok — gázok, 
aranydlszek — gyöngykelmék

nagy választékban

Liszté ZSIGMOND
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA
nagy és kis állatok részére Csapí-n. 30.

Telefon 558. ez.

1885
■V. k. az.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni 

V. 4337—2.

Húsz év Óta fenn álló jó forgalmú éjjeli mu­
lató házzal együtt eladó. Komendát Istvánná 
Püspökladány, Vásár-tér. 

Bútorok legolcsóbban kaphatók, havi részlet 
fizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kár­
pitosnál, Széohenyi-u. 19. Minden kárpi­
tos munkát felvállal. 

Egy irodai üvegfal rollós kirakat és állványok 
eladók Vági, Török Balint-u. 24.

önt Is érdekli ! hogy vászon, kanavász, leg­
finomabb fehér és színes damaszt-étkész.e- 
tek, férfi és női szövetek, úgyszintén fel­
öltők, szőnyegek, csipke és szövet függö­
nyök, ágyteritők legolcsóbb árak mellett 
beszerezhetők heti vagy havi részletfize­
tésre az újonnan berendezett és dús m fel­
szerelt Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur Hatvan-u. 17. sz. alatti áruházában.

kir. járásbiró- 
szárnu végzése

E közhírré tétetik, miszerint * 
ioiytan mt.lhank r -t. részére 
?ebre,éien230 koro-a töte, ennek 

aao°a8t i május hö 24. napjától szá- 
aa fi százalékos kamatai és az 

összesen 84 korona 74 fillér 
dt-u X. ereiéig 1309. évi movem-

r““ iiiKä““"
Ar«knr kezdetét veendő ésfél !• órakor alatt bischer

Kossuth-utca ^1,'5kekövetelé» és jár. 
Menyhért 1 Qoldsmid ezég 64
:égrefiO m tökekekővetelés é, jár ki- 
kor. 60 hl-tölj: meatartandó nyilvá-elégitése végett m gt jb!)e[ igé.
nos bírói ‘rverékészpénz fizetés mel-

*“"

sfiíss, '-itr1
„„I » o i»««'“"Sfr«« Mr. Vmd»,,.

lm

CLAYTON & SHUTTLEWORTH"“
Locomobllok és cséplőgépek. b"na*^»1oi6 *, P SÄ 
letek, magánjáró ^^^t^ ^ztk kaszé.ógépek.
mtr^ákó é's0 ki ek'ötőrató^épek: szén.gyUltók,

^széna és szalmasajtók boronák sorvetögép.k,, 
oionot Ir kacálók. kukor cza-morzsolók, sseoek» j 

kP vágók 'répavTgók. darálók. Crlómalmok .sy^ 
femes aczélekék. 2-6» 3-vasu ekék 66 

minden egyéb mezőgazdasági gépe •

Képviselet és raktár : Laezka László urnái Psbrsozán.

100 hektoliter ó-bor 1908. évi homoki termés 
eladó. Czim : Holló István Nagyiéta.

Ebesen, Vórvölgy megállónál 94 négyzet ka- 
tasztrális hold föld kiadó 1910 október 1- 
ére. Értekezhetni Miklós-u. 39. szám.

Van szerencsénk ^

naptól kezdve Sftjít flUBlllllBliyU element lapokat a legolcsóbb árban

árusítunk. .................. flyár. mISKOLCZ, Vay utoza 19. szám.
Telep I DEBRECZEN, Hunyadi utoza 11. 

tggmm Fióktelepek i Sárospatak és Tokaj.
Miskolc*! czementárugyái*

Schlesinger és Bossy.

,nk.
IflEgrendelési hely:
Tisztelettel
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Ili részletfizetési dieatároház.
J - — -■ 1 ■■■ ■ ""—

Kohn Hermann uiéda

ZEÜFLIHEB ARTHUR
Hatvan«utcza 17» ssám alatti

újonnan megnyílt részlotáruház
tavaszi hirdetéseinek fentartva.

i \

jMm

Jw

sfWxXsüé#

Használat előtt. j Használat után.

Ilyen csudálatos változást Idéz el§ a
^■ML.jn.-Enu *Jr.
a természet legjobb agy- és ideg tápláléka

Hangulat, gondolkodás, tevékenység, valamint a test mmdea mozgása az

ae6yVeBágyadts1g, fejfájás, levertség, kimerül ség és álta'ános testi gyöngeség a 
hiányzó életerő jelei. Ha ön állandóan egészséges ás vidám akar ioom, ha egás - 
séges idegekre és jó emlékezőtehetségre vágyik, ha a mu ikát és fóradságot éj 
veietai afarja tekinteni, úgy szedjen Kola-Dultzot.. Ez az idegér és sgyvelfl 
természetes tápláléka, mely, egyúttal a véri, javítja és fiit .htja és .gy er 
és életet nyújtva, a test mind szervére hat.

Kola-Duítz
életkedvet és munkakedvet ad

és az ifjúság érzet it az egészséggel és te terövel, melyek sikert és boldogságot

Szedje egy ideig naponta a Kola-Dultzot, az megerősíti_ idegeit, eltűnik 
minden gyöngeség és hatása alatt erősnek és egészségesnek fogja magát érezni 

Kólát orvosi tekintélyek az egész világon ajánlják és szegényházakban 
és idegszanatóriumokban használják.

Most alkalmat nyújtok. Önnek arra, hog? id gut megerősítse. írj on ne­
kem eev livelező lapot az On pontos oimével és azonnal küldök ingyen 6s 
bérmentve egy csomag Kola-Dultzot, mely elegendő lesz arra, hogy m gis­
merje hatását és méltányolni tudja kiválóság. !.

J Ha hatásával meg van elégedve, úgy rendelhet többet. De rögtön írjon,
mié őtt e felejti.

Főraktár: Dűlte Miksa, Budapest, 1111458. Dohány utcea 23.

Nemes gyümölcs oltvány eladás.
A Gróf Dógenfeld és Dr. Balkányl 

urak „Erzsébet“ szőlőtelepén kitűnő 
2-3 éves
gyümölcsfa oltvány

és gyökeres csemege szőlő vessző 
kapható, iroda s PebPBCzen, Hossuth-u. 32.

Uj ÉpíilBtfahePBShedes!
Mező Ármin Äüi.fw.Ä.
tér 6. sz. alatt (Berta Gőzmalom mellett)

— a napokban megnyílik. —

llllmann Salamon
fűszer, csemege és magnaggheresliedése,
Sí*“" Piacz-D. 81. m1,“382. sí.

ajánlat rápamagvahban:
Nagybecsű figyelmébe ajánlom Önnek a 

legelső és legmegbízhatóbb

quedlinburgi termelőtől
való takarmányrépa rmsgvaimat fajazonosság
és a legmagasabb szbzaléb csirahÉpességgel

Oberndorfl rópe, sárga, nagy 
kerek.

Olajbogyó alakú répa, arany­
sárga, elsőreodft, tartós faj,

Mamnthrópa, óriás hosszú, veres 
hnsn.

Eckendorfl sárga, banger alakú, 
tompa végű, kicsiny gyökérrel, Igen 
Unom hssn.

Bnczok sárga és Veres.
Bgybim felhívom n. b. figyelmét gazda­

sági czikkekben levő nagy raktáramra Mi­
után áruimat közvetlenül az előállító legna­
gyobb gyárakból és legjobb termelő placzok- 
ról szerzem be, oly helyzetben vagyok, hogy 
szükségletét nálam minden tekintetben első­
rendű minőségben és igen jutányos árban 
szerezheti be. ... ,,, ..

N. b. rendelmőnyeit kérve, kiváló tisz­
telettel

Ullmann Salamon.
I gpF“ Betonci

Műkő burkolati lapok, Beton és Terrazó munkák, 
Koramit burkolatok, aszfaltmunkák

IeM*;

mi

Lukács VilmosésTestvérecemntárngyára
Telefon: 308. Gyártelep : Ferenc* József-ut.

Wjeraatott HofTnann «* ftra-oit* ktojvnywUiibm, Via«*-«tG<8 ^9. a «postával saensb««
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